
ADNAN MUFTAREVIĆ 

NUMIZMATIČKA ZBIRKA 
MUZEJA SARAJEVA 

Numizmatička zbirka Muzeja Sarajeva je formirana odlukom Uprav- 
nog odbora 2005. godine. Broji više primjeraka metalnog novca, papirnih 
novčanica, medalja, spomenica, plaketa, znački, kolajni, markica i žetona. 

Osnovna područja, koja pokrivaju i odgovarajući inventari jesu: rim- 
ski carski novac, novac srednjeg vijeka, osmanski novac, novac novog doba i 
na kraju medalje. Kao osobitu rijetkost, u svjetskim razmjerima bilo bi teško 
izdvojiti bilo koju od tih cjelina. 

Polemičnost koncepcije numizmatičkih zbirki u našim muzejima kao 
i krivo tretiranje numizmatike kao specifične naučne discipline proizlazi 
gotovo redovno iz krivih i nestručnih gledanja i nepoznavanja osnovnih 
savremenih zadataka numizmatike kao nauke. 

Numizmatika je samostalni dio nauke o materiji i kulturi čovjeka. 
Osnovni zadatak numizmatike kao nauke je proučavanje novca. U srcu nu- 
mizmatike spadaju sva platežna sredstva od najstarijih formi do savremenih 
platežnih sredstava. Svi predmeti te vrste bez obzira na formu, oblik, znače- 
nje, osnovni su predmet studije numizmatike kao nauke. Novac znači u pr- 
vom redu platežno sredstvo za izmjenu dobara, novac je historijski, politički 
i ekonomski dokument vremena, ali je on uglavnom i važan datirani umjet- 
nički i kulturni spomenik. Novac je ujedno i dokument pisma i jezika. 

Neposredno uz kovanice prate nas i medalje, koje su po formi gotovo 
redovito identične sa kovanicama. Ove medalje, odnosno u klasičnoj antici 
nazvani “medaljoni", još više nadopunjuju podatke, koje nam daje prouča- 
vanje samih kovanica. 
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Summary 

THE SARAJEVO MUSEUM'S 
NUMISMATIC COLLECTION 

The Sarajevo Museum's numismatic collection, formed in 2005 by de- 
cision of the Management Board, consists of coins, paper money, medalli— 
ons, commemorative items, plaquettes, badges, medals, tags and tokens. 
The main areas covered by the collection are imperial Roman coins, media— 
eval coins, Ottoman coins, modern coins, and medals. It would be hard to 
identify any of these as of particular rarity in international terms. 
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